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Hnúšťanský hlas
Kultúrnospoločenský mesačník obyvateľov Hnúšte a okolia

Nájdené slová o rodnej vieske
najkrajší kút v šírom svete Je moja
rodná ves
dedinka pod Sincom,
vrcholom hôr kráľovstvom hmly
hodný
výškou kilometra zhodný
Krása to pod nebesami sa čneje
najkrajšie keď život Slnka sa
paprskami lúčov najvyšších
stromov dotýka,si lou jeho sa smeje
keď v lúčení s dňom hmlisto plače
to je len nášho Kraja znamä**
ešte krajší pohľad keď vrcholce
najvyšších stromov zdobí ranné
zore
všetko živé sa z temnoty noci
v čiernom plášti odeté zobúdza.
pohľad to pre bohov
v malinkej dedinke v údolí
v ľuďoch odjakživa prebúdza
Ach srdce ma veľmi zabolí
keď môžem tu žiť
v lone prírody
taký nádherný je kus malého
fľaku rodnej zeme,
v Slovenskom Krase,
rozprestierajúc sa našej Zemi
pod Tatrami

v Gemeri Malohonte kraji
jedna z mnohých Lehôt nad malým
skoro riečnym potokom sa nachodí
. . .
Och nádhera to oku najviac zjavná
pre všetky zmysly viac než lahodná

keď Dedinka sťa čo by kameňom
dohodil . . , ,
bl izo čarokrasneho lesa leží
Bdiem,či s ním v postieľke.
zakryjem sa obrazom tvojim
pán Boh na tebe nešetri l
svojim štetcom tvorby
keď Ťa z duše rukami rodil
si jeho dielom božím

citujem iných týmto jedným
slovom.. , ,
malé domčeky, Dedinka v údolí
srdce ma zabolí
hrdlo niečo stisne
a v hrudi ma pár krát pichne

rozmermi malinká to vieska
poď Rovencom bratom Sinca
si svoj vlastný život sní
o to väčšia krásou prírody
samu seba v slovách ľudí,si ctí

IVAN JAKUBA

Nájdené slová o rodnej vieske
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Voľby do Európskeho parlamentu
Oficiálnym víťazom
volieb do Európske
ho parlamentu na
Slovensku sa stalo
Progresívne Sloven
sko so ziskom 27,81
percenta hlasov.

Nasleduje strana Smer (24,76 percenta) a hnutie
Republika (1 2,53 percenta). Do europarlamentu sa
dostal i aj kandidáti za Hlas (7,1 8 percenta) a KDH (7,1 4
percenta). Výsledky potvrdi la Štátna komisia pre voľby a
kontrolu financovania politických strán na tlačovej konfe
rencii 9.6.2024. Do europarlamentu sa nedostal i SaS
(4,92 percenta), Demokrati (4,68 percenta) ani Maďarská
aliancia (3,88 percenta). Na mandát v europarlamente
nedosiahl i ani koalícia Slovensko, Za ľudí (1 ,98 percenta)
a SNS (1 ,90 percenta). Voliči si mohli vyberať z 23 poli
tických subjektov, zvyšné strany získali pod jedno per
cento hlasov. Účasť v eurovoľbách dosiahla 34,38 per
centa (1 .505.1 76 voličov, ktorí sa zúčastni l i na hlaso
vaní). Slováci si v eurovoľbách zvoli l i 1 5 poslancov. Sú
nimi Ľudovít Ódor, Ľubica Karvašová, Martin Hojsík,

Veronika Cifrová Ostrihoňová, Michal Wiezik, Lucia Yar
(všetci PS), Monika Beňová, Katarína Roth Neveďalová,
Judita Laššáková, Erik Kaliňák, Ľuboš Blaha (všetci
Smer), Milan Uhrík, Milan Mazurek (obaja Republika),
Miriam Lexmann (KDH) a Branislav Ondruš (Hlas).
V Meste Hnúšťa v stálom zozname oprávnených voličov
je zapísaných 51 81 voličov. Z nich vo ôsmich vytvore
ných volebných miestnostiach odovzdalo vo voľbách do
Európskeho parlamentu 1 1 37 obálky so svojimi 1 1 1 6
platnými hlasmi. Okrskové komisie vyhodnoti l i až 21 ne
platných hlasov. Najviac neplatných hlasov bolo odovz
daných v okrsku č. 7 – v Kolónii , po 5 neplatných hla
soch odovzdali v okrskoch č. 5 a 6. Pre jednotl ivé
kandidujúce strany v meste Hnúšťa bolo odovzdaných
1 1 1 6 hlasov nasledovne: 1 . SMER – SD 397 platných
hlasov, 2. REPUBLIKA 1 97 hlasov, 3. PS 1 82 hlasov, 4.
HLAS SD 1 35 hlasov, nasledujú SaS, Demokrati , SNS,
KDH, Slovensko, Za ľudí. Voliči si mohli vyberať z 23
politických subjektov, zvyšné strany získali pod jedno
percento hlasov. Celková účasť v meste Hnúšťa na
voľbách do Európskeho parlamentu v roku 2024
dosiahla 21 ,94%.

Ing. Oľga Maciaková, prednostka MsÚ

Zdroj: internet

Vojak v novej uniforme
Projekt pomníka pomenovali
autori, akademický sochár
Vladimír Môťovský a Ing.
architekt Jaroslav Stock
mann, ako Pamätník Sloven
ského národného povstania.
Mnohých môže zmiatnuť
fakt, že bol slávnostne odha
lený v pondelok 9.5.1 960 pri
príležitosti 1 5. výročia oslo

bodenia ČeskoSlovenska. Samotná myšlienka vznikla v
roku 1 958 za predsedu MNV Vojtecha Kaderu a 20. júla
1 959 bol zámer na svete. V sprievodnej správe z tohto
dátumu sa uvádza, že sochárska časť predstavuje
kráčajúceho partizánskeho zástavníka. Socha mala byť
pôvodne z pieskovca, no nakoniec ju odl ial i z bronzu. Na
jej podstavnej doske je uvedené meno autora v tvare
„VL. MÔŤOVSKÝ“ a na ľavej je nápis „LIL ZUKOV
PRAHA“  odl ial i Závody uměleckého kovářství Praha
Holešovice. Výška sochy po temeno hlavy je 245 cm,
výška architektonického sokla 1 90 cm a výška od hlavy
po hrot zástavy je 1 55 cm, teda celkom 6 metrov. Obklad
pôvodne tvori l brúsený tmavočervený ryolit (tzv. tuhársky
mramor) v hrúbke 4 cm. Na postranných doskách bol
použitý spišský travertín. Na ľavej strane zvislej dosky
mal byť umiestnený nápis s letopočtom 1 9441 959, ale
nakoniec tu bola zakomponovaná tabuľa s mottom Sama
Chalupku: „Mor ty len a voľ nebyť, ako byť otrokom!“ Po
škodený obklad sme vymenil i za hnedý africký mramor,
nenasávajúci vlhkosť a 3. júla 2024 sme sochu vysoko
tlakovou technikou pieskovania po 64 rokoch vyčisti l i .
Tým je pietne miesto pripravené na dôstojné oslavy 80.
výročia SNP.

Mgr. Martin Pliešovský, primátor mesta Hnúšťa

FOTO: D. Vojenčiaková

Zdravotne postihnutí športovali
Dňa 3. júla sa už po šiesty krát zišl i členovia ZO

zdravotne postihnutí a seniori v Mariássiho záhrade na

olympijskom športovom dopoludní. Pripomenuli sme si,

že v tomto mesiaci sa budú konať aj letné olympijské

hry v Paríži. Teší ma, že aj napriek zdravotnému po

stihnutiu, alebo ochoreniu môžu dosahovať naši členo

via športové výkony. Môžu nám byť inšpiráciou k pre

konávaniu prekážok a nepriazni osudu. Pri jedno

duchých disciplínach ako boli : hod loptičkou na cieľ,

hod krúžkami na tyč, chôdza s pimpongovou loptičkou

na raketke, kop loptou do bránky, hod loptičkou na ple

chovky zabudli na svoje postihnutie. Vzájomne sa po

vzbudzovali , veď nešlo o víťazstvo, ale stretnúť sa v kru

hu priateľov. Ku športovej akcii prispelo aj krásne

slniečko. Víťazi dostal i diplomy a medaily.

Naša športová akcia sa vydari la aj vďaka príspevku od

MsÚ, za čo im ďakujeme.

Oľga Berceliová, predsedníčka ZO SZZP

FOTO: O. Berceliová
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Rodáčka z Hnúšte reprezentovala na svetovom šampionáte
Moje meno je Ivona Smiešková, rodená Valentová a som
rodáčka z Hnúšte. Po ukončení vysokej školy som rok
pracovala ako učiteľka na 1 . stupni na ZŠ Nábrežie Rima
vy a túto školu som aj ja sama navštevovala. V súčas
nosti ži jem v meste Martin s manželom a našimi štyrmi
deťmi. V Martine som vytvori la jedinečné STEAME vzde
lávacie centrum Kockovňa, kde pracujem ako riaditeľka a
lektorka. Venujeme sa rozvoju digitálnych zručností =
programovanie a robotika pre deti a mládež. Pod mojím
vedením sa deti zapájajú do rôznych technologických
súťaží ako FIRST® LEGO® League (FLL) a World Robot
Olympiad (WRO). V súťaži FLL sme túto sezónu postúpil i
z regionálneho kola v Žil ine na národné finále do Bratis
lavy a z neho na svetový šampionát do americkeho
Texasu. Súťaž sa konala v centre mesta Houston a trvala
štyri dni od 1 7.20.4.2024. Deti išl i do súťaže s
maximálnym nasadením a túžbou umiestniť sa čo
najvyššie. Hoci sa na výsledku 1 . kola podpísal stres, ich
výkonnosť stúpala a v 3. kole získali 530 bodov (z
možných 550), čo im vynieslo skvelé 21 . miesto zo 1 52
tímov z celého sveta. Úlohou viacčlenného tímu je skon
štruovať robota s využitím stavebníc LEGO® Education,
ktorý plní určené zadania v robotickej hre a zbiera za to
body. Deti teda rozvíjajú programátorské a konštrukčné
zručnosti , vedomosti a zlepšujú svoju angličtinu. Navrhujú
tiež inovatívne riešenie skutočného problému súvisiaceho
s témou, ktorá je vždy vopred určená, takže pracujú na
výskume dlhšiu dobu. Zadaním tejto sezóny bolo „maj
strovské dielo“ (Masterpiece). Veda, technológia, inži
nierstvo, umenie a matematika (STEAM) nás teda mali
inšpirovať k novým nápadom, vedomostiam a kreativite.
K danej téme sme mali vytvoriť inovačný projekt, a tak
sme vytvori l i jedinečné dielo, ktoré sme nazvali Martinské
magické koloseum (MARTIN´s Magic Colosseum). Pre
poji l i sme oblasti STEM, umenie, históriu, nové vedomosti
z exkurzií, naše predošlé skúsenosti a namaľovali 360
stupňový obraz s pamiatkami mesta Martin. Doplni l i sme
k nemu vedomostný kvíz v slovenskom a anglickom jazy
ku, naprogramovali ovládač a zakomponovali virtuálnu re

al itu. Náš Kockovňa Team sme viedl i spoločne s man
želom Milanom, ktorý je IT odborníkom a nadšencom
pre programovanie a robotiku. Ako nováčikovia a len
dvojnásobný účastníci celkovej FLL súťaže urobil náš
tím veĺkú vec. Každý v tíme má pozíciu, ktorá mu je
blízka  niekto rozvinul svoje programátorské schopnos
ti , iný konštrukčné, ďalší zas projekt prezentoval a ko
munikoval s porotcami a všetci spolu sa naučil i tímovej
práci. Súťaž bola finančne náročná a okrem registrač
ného poplatku vo výške 2000 dolárov, leteniek a
ubytovania bolo potrebné kúpiť lego komponenty a
pomôcky, aby sme projekt dostal i naozaj na úroveň,
ktorá maximalizuje možnosť postúpiť. Financovanie
bolo v plnej réžii rodičov, trénerov, sponzorov a dono
rov. Ďakujeme všetkým, ktorí nás podporovali finančne
a na diaľku duchom a silnými myšlienkami! Už teraz sa
deti tešia na ďalší ročník a spolu so mnou a mojím
manželom IT špecial istom Milanom začíname
rozmýšľať o projekte do budúceho ročníka. Ďalšou
súťažou, ktorej sme sa túto sezónu s našimi šiestimi
tímami zúčastni l i v dvoch kategóriách je World Robot
Olympiad. Štyri tímy postúpil i na majstrovstvá Sloven
ska v Košiciach a 1 5.6.2024 priniesl i do Kockovne zla
to, striebro aj bronz. Každý tím postavil a naprogra
moval svojho robota, ktorý mal iba 2 minúty na plnenie
rôznych úloh, ktoré boli obodované. Tím s najlepším
počtom bodov z troch kôl vyhral. Tím Lego Guys, ktorí
priniesl i prvé miesto budú reprezentovať Slovensko na
majstrovstvách sveta v novembri v Turecku a tím
Kockovňa Trio, ktorí priniesl i 2. miesto budú reprezen
tovať Slovensko v septembri v Taliansku. Držte nám
palce! Tri roky uskutočňujeme letné denné aktivity s
názvom LEGO Adventure (programovanie, robotika,
angl ický jazyk) aj v Hnúšti v spolupráci s CVČ. Aj toto
leto sa aktivity pre deti na rozvoj v oblasti digitálnych
zručností uskutočnia aj v Hnúšti. Tešíme sa na Vás!
FB: Kockovna, www.kockovna.sk

PaedDr. Ivona Smiešková, PhD., rodená Valentová

Vyhlásenie voľby hlavného kontrolóra/rky mesta Hnúšťa
Mestské zastupiteľstvo v Hnúšti v zmysle § 1 8 a 1 8a odst. (4) zákona č. 369/1 990
Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov (ďalej len „Zákona“) uzne
sením č. 24/336/2024 zo dňa 28.6.2024 vyhlasuje voľbu hlavného kontrolóra /
hlavnej kontrolórky mesta Hnúšťa na deň
27. augusta 2024 na riadnom zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Hnúšti.
Termín odovzdania písomnej prihlášky do 5. augusta 2024 do 1 2:00 hod.

FOTO 2x: I . Smiešková
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Projekt obnovy a rozvoja Hnúšťe a okolia
V prípade záujmu o zvyšovanie kvality života a zdravia
ľudí, prostredia a prírody je dobré podľa dostupných
zdrojov aj v Hnúšti a okolí smerovať celosvetový trend
relokalizácie. K vytváraniu lokálnej ekonomiky, v ktorej
významná časť lokálnych dodávteľov spolupracuje na re
generatívnom sociálnom hospodárení s miestnymi zdroj
mi. Týmto je možné posilniť a rozvinúť zamestnávanie
znevýhodnených a zraniteľných spoluobčanov a zároveň
aj kvalitu lokálnej produkcie a lokálnej spotreby ekolo
gických potravín a produktov od malých sociálnych pod
nikateľov a farmárov. Inštitúcia trhu a celá ekonomika (aj
tá v Hnúšti a okolí) sa správajú ako živý organizmus, nie
ako mŕtvy stroj. Jednou z ciest pre obnovu a rozvoj
lokálnej ekonomiky v Hnúšti a okolí a umožňuje prežitie v
dnešnej ére neistoty a turbulentných ciest sa javí tá,
ktorá občanov Hnúšte a okolia prevedie k splneniu ich
životných zámerov. Dôležité je si uvedomiť, na čom nám
v skutočnosti záleží: na tom potom závisí správnosť ces
ty, ktorou sa v Hnúšti a okolí chceme uberať. Na základe
skúseností zo zahraničia možno očakávať, že prechod k
plnohodnotnému konceptu potrvá niekoľko rokov. Verí
me, že výrazné kroky môžeme a musíme učiniť už teraz.
Preto je naším aktuálnym poslaním prispieť k vytvoreniu
funkčných a škálovateľných podmienok v Hnúšti a okolí,
ktoré postavia základňu pre obnovu a rozvoj jej ekono
miky. Chceme prispieť k vytvoreniu funkčných a škálova
teľných podmienok pre šťastný život ľudí v Hnúšti a oko
lí, ktoré umožnia obnovu a rozvoj miestnej ekonomiky. V
priebehu nasledujúcich 2 až 4 rokov chceme prepojiť vä
čšinu aktérov v Hnúšti a okolí tak, aby boli pripravení na
postupný prechod k ekologickému a následne sociál
nemu a regeneratívnemu poľnohospodárstvu a podni
kaniu. Naša pracovná skupina pod vedením Adriána
Podskľana pracuje na vytvorení Hnúšťanského sociálne
ho družstva (HNSD VAO), ktoré bude vitálnou adaptív
nou organizáciou. Hlavným cieľom HNSD VAO je mimo
školské vzdelávanie a vytváranie komunity malých
sociálnych podnikateľov a fariem. Táto komunita sa bude
zaoberať udržateľnými potravinami, vzdelávaním a
podnikateľskými sieťami. Súčasťou činnosti bude aj ná
kup, balenie a kontrola kvality produktov od miestnych
farmárov a podnikateľov. Naším cieľom je mimo zamest
návanie znevýhodnených a zraniteľných spoluobčanov
aj zvýšiť spotrebu miestne vyrobených produktov a pod

poriť kultúrne a duchovné hodnoty v mieste podnikania.
Kľúčoví zakladatel ia HNSD VAO identifikovali svoj
sociálne podnikateľský koncept ako užitočný nástroj pre
obnovu a rozvoj Hnúšte a okolia. Máme tu problémy s
dlhodobo neudržateľnými praktikami, zásahmi do miest
nej kraj iny, vytrácajúcou sa lokálnou produkciou, slabou
biodiverzitou, odl ivom mladých ľudí, nedostatkom pra
covných príležitostí a slabou konkurencieschopnosťou
lokálnej ekonomiky. HNSD VAO sa preto zaväzuje k 1 0
prioritám:
1 . Zvyšovanie schopností a začleňovanie znevýhodne
ných a zraniteľných občanov.
2. Solidarita s občanmi odkázanými na pomoc druhých.
3. Podnikanie bez odpadov a obalov.
4. Kultúrny a duchovný rozvoj vychádzajúci zo života a
príkladov v Hnúšti a okolí naprieč všetkými generáciami.
5. Vytváranie siete medzi lokálnymi aktérmi.
6. Spolupráca s medzinárodnými hráčmi na báze glo
bálneho myslenia a lokálnych akcií podľa vzoru od bra
tov Baťovcov.
7. Zapájanie nových technológií a postupov.
8. Zvyšovanie spotreby miestne vyrobených produktov
malými sociálnymi podnikateľmi a farmármi.
9. Tvorba integrovaného adaptívneho produktívneho
prostredia s vitálnou adaptívnou organizáciou ako hos
podárskou základňou aj pre budúce generácie.
1 0. Kultúra spravodlivosti , ktorá dokáže nadchnúť a zís
kať ľudské srdcia.
Ak máte ďalšie otázky neváhajte sa opýtať pána
Adriána Podskľana na mob. č. 00420 607 698 339, ale
bo email podsklan@yahoo.com.

Adrián Podskľan, Ph.D.

FOTO: A.Podskľan

Základnú umeleckú školu v Hnúšti naďalej povedie Černáková
Na poste riaditeľky Základnej umeleckej školy Jána Valacha v Hnúšti pokračuje Anna
Černáková. Od začiatku júla jej začalo plynúť druhé funkčné obdobie. To jej potrvá do 30.
júna 2029. Mestské zastupiteľstvo v Hnúšti na zasadnutí minulý týždeň zobralo na
vedomie návrh rady školy na jej vymenovanie do funkcie riaditeľky. Primátor mesta Martin
Pliešovský ako štatutárny zástupca zriaďovateľa školy vymenoval Annu Černákovú na
základe výsledkov výberového konania do riaditeľskej funkcie. Keďže sa 30. júna
skončilo päťročné funkčné obdobie riaditeľky Anny Černákovej, samospráva vyhlási la
výberové konanie na obsadenie tohto postu. "Prihlási l i sa do neho dvaja záujemcovia a

obidvaja aj bol i na výberovom konaní. Radu školy presvedčila Anna Černáková,“ povedal pre vobraze.sk primátor
Martin Pliešovský. „Anna Černáková je veľmi skromná, tichučká, ale čo sa týka organizácie práce, kontaktov s
ľuďmi, stabil izácie kolektívu, náboru detí atď. som s jej doterajšou činnosťou na poste riaditeľky veľmi spokojný,“
dodal s tým, že o riaditeľskú funkciu mal záujem aj Peter Majoroš, ktorý je zamestnancom hnúšťanskej ZUŠky.
Výberovou komisiou bola rada školy. Zdroj: vobraze.sk

FOTO: FB A. Černáková
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Mestské kúpalisko otvorené

V areáli si návštevníci môžu zaplávať v 25 metrovom
plaveckom bazéne a pre tých najmenších je určený
neplavecký bazén o rozmere 1 0x1 0 metrov s malou
šmykľavkou. Oba bazény obklopuje rozľahlá trávnatá
plocha, ktorá slúži na oddych, slnenie, ale i loptové hry.
Na slnenie však môžu návštevníci využiť aj ležadlá a sl
nečníky. Kúpalisko dýcha príjemnou rodinnou atmosférou

ktorá je typická pre mestské kúpaliská. Na svoje si tu
prídu aj milovníci aktívneho pohybu a môžu si tu zahrať
obľúbené letné športové hry – volejbal, zábavné kolky i
stolný tenis. Rodičia s deťmi majú možnosť vyskúšať
detské prel iezky, detský domček ako aj šmýkačku a
pieskovisko. Novinkou tejto sezóny je bezbariérový
vstup do WC. Otváracie hodiny letného kúpaliska sú
nasledovné:
Pondelok – Nedeľa: 9:00 – 1 8:00 hod.
K dispozíci i je aj ranné a večerné plávanie a to v
nasledovných časoch: Ranné: 07:00 – 8:00 hod. počas
pracovného týždňa aj počas víkendu. Večerné od
1 9:00  20:00 hod. počas pracovného týždňa.

Zdroj: Mesto Hnúšťa

Vážení občania, mestské kúpalisko v Hnúšti je otvorené od 28.6.2024. Letné kúpalisko mesta Hnúšťa sa nachádza

v príjemnom prostredí – ideálnom na relax či športovanie.

FOTO: J. Šutta

Festival Janka Plichtu
Dychová hudba mesta Hnúšťa bola ako Robotnícka
dychová hudba HnúšťaLikier založená v roku 1 941 , v
súčasnosti pôsobí pri Mestskom kultúrnom stredisku v
Hnúšti. V súčasnosti členovia kapely dochádzajú aj z
Rimavskej Soboty, Sirku a Jelšavy. Pravidelne sa zú
častňuje na mestských podujatiach, ale aj vystúpeniach v
okolí či rôznych festivaloch. V piatok 1 4. júna 2024 sa v
Daxnerovom dome v Tisovci uskutočnil 30. ročník re
gionálnej prehl iadky dychových hudieb GemeraMalo
hontu Festival Janka Plichtu, ktorého sa zúčastni la aj na
ša dychovka. Podujatie sa nieslo v priateľskej atmosfé
re.Festival zaháji l i svojím vystúpením žiaci Materskej ško
ly. V programe sa predstavil i dychové zoskupenia z regió

nu: domáca Dychová hudba Hradovanka z Tisovca,
Dychová hudba mesta Hnúšťa, členovia Dychovej hud
by SMZ Jelšava, Rimavskosobotská šestka a hosť
prehl iadky, Dychová hudba Selčianka.

Mgr. Diana Vojenčiaková, MsKS

FOTO: M.Kišák

Pre Teba, Jarco

V dňoch 28. – 30.06.2024 sa konal 45. ročník Gemersko
– malohontských folklórnych slávností. Piatok večer pa
tri lo pódium spomienkovému programu venovanému
dlhoročnému režisérovi, autorovi programov, členovi
Programovej rady GMFS, Jaroslavovi Pil iarikovi z Kokavy
nad Rimavicou s názvom Pre Teba Jarco. V programe
vystúpil aj obnovený folklórny súbor Sinec, na ktorom
tancovali : Mirka Moncoľová, Erika Šagúlová, Martina
Fecková, Martina Mareková, Michaela Hroncová, Martina
Ľuptáková, Janči Čížik, Jaro Pliešovský, Janči Hronec,
Roman Kobyljak, Braňo Tóth, ale aj ženská spevácka
skupina Skaliny, Mužská spevácka skupina Húžva,
Ľudová hudba folklórneho súboru Sinec, manželia Eva a
Rastislav Bejticovci, FS Kokavan Senior, fujaristi z
Kokavy nad Rimavicou a zaspievala aj Andrea Vranská,
ktorú k ľudovému spevu doviedol práve Jarko Pil iarik.

Počas programu sa premietal i fotografie zo života Jarca
a moderátorka Marianna Resutíková si na neho
zaspomínala v rozhovoroch so Stanislavou Zvarovou o
projekte Roztratené zrnká, s Michaelou Hroncovou o
začiatkoch FS Sinec, s Terkou Berčíkovou a Igorom
Dachom o speváckych skupinách, ktoré Jarco založi l a
dodnes fungujú pod Mestským kultúrnym strediskom v
Hnúšti a s Jankou Krotákovou o dlhoročnom tanečnom
partnerstve s Jarcom. Počas predstavenia neostalo
jedno oko divákov suché. Ak ste nestihl i navštíviť toto
predstavenie na Klenovskej Rontouke nezúfajte, v
októbri by sme ho radi uviedl i v Dome kultúry v Hnúšti.
Srdečné poďakovanie patrí Miške Hroncovej, ktorej sa
podari lo opäť spojiť bývalých členov FS Sinec a za
nezudnuteľný a hodnotný program, ktorý spolu pod
autorskou taktovkou Stanislavy Zvarovej a Aleny
Ďurkovičovej z Revúcej pripravil i .

Mgr. Diana Vojenčiaková, riaditeľka MsKS

FOTO 2x: sobotník
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Sen sa stal skutočnosťou
Náš príbeh sa začal, keď sme boli druháci. Našl i sme si
kamarátov z Oravy a rozhodli sa s nimi dopisovať.
Najskôr to boli len vzájomné, stručné výmeny informácií
o sebe. Každý mesiac sme nedočkavo čakali odpovede
na naše listy. Postupne sa naše kamarátstvo upevňo
valo až tak, že sme sa chceli s nimi niekedy v budúc

nosti naozaj stretnúť. A práve v pondelok (3.6.2024) sa
to stalo! Samozrejme, že tomu predchádzala dôkladná
príprava. Chceli sme našim novým kamarátom ukázať
nielen našu školu  ZŠ JFR, ale aj naše mesto. A veru
sme im mali čo ukázať! Navštívi l i sme Priemyselné
múzeum, Múzeum social istických kuriozít, Petri
valdského vilku a Banské múzeum, ktoré bolo pre
všetkých najpútavejšie. Večer sme spolu strávil i v
Penzióne na Ráztočnom, kde sme sa dosýtosti pohral i ,
zabavil i a mali sme možnosť ešte sa bližšie spoznať. Na
druhý deň, po raňajkách, sa naša návšteva s nami
rozlúči la, lebo mali ešte dlhú cestu domov.
Bol to krásny zážitok a ďakujeme všetkým tým, ktorí
nám pomáhali a umožnil i nám stráviť čas s našimi
novými kamarátmi.
Ďakujeme.

Žiaci 3.B ZŠ JFR HnúšťaFOTO: E. Kretová

Showtime Dance 2024

Koniec školského roka bol pre tanečníkov z Hnúšte
výnimočný! Podari lo sa nám od sponzorov z mesta a
okolia vyzbierať financie na prestížnu tanečnú súťaž v
Maďarsku a reprezentovať malé mesto Hnúšťa a aj SR
na európskom šampionáte, ktorý sa konal na Balatone.
ZUŠ Jána Valacha – Choreografia PARACHUTE –
kateg. Deti I I – street dance mix – 6. miesto.
Súbor BZUČO pod MsKS v Hnúšti  Ninka A.Kuruová –
sólo choreografia GO!  malé zlaté umiestnenie.
Adelka Dobošová – sólo choreografia STAY – 2. miesto.
Ďakujem všetkým, ktorí nás podpori l i a dal i nám
príležitosť zažiť jedinečnú skúsenosť. Pre niektoré deti
bol tento „výlet“ prvotinou v cestovaní za hranice. Patrí
vám všetkým môj obdiv a vďaka, že dokážete odkrojiť zo
svojho "blaha" a urobiť tak zopár deťom krajšie detstvo
plné neopakovateľných zážitkov. Ešte raz veľké ĎAKU
JEM patrí: OZ Otvorenosť  Danka Kiráľová, Miško
Bagačka, Marián Petrok, Tomi Hlôška – MAŤO Chemik,
Julko Szöke ml. , Mirka Torňošová – pedikúra Mirka, Anka

Černáková, Erik Varga  EatGreen, Automax RS, Marek
Kosorín, OZ Naša Sobota, Ján Muránsky ml. , poDom 
Peťo Tóth, rodina Struhárová – penzión Rástočné, ro
dina Figul iová , ZŠ Klokočova, Miška Muránska, MuDr.
Janka Muránska, Grigori j Šamin, Miňo Murínček 
Mbus, rodina Hrivnáková, MsKS v Hnúšti a ľudia s veľ
kým srdcom, ktorí nechcú byť menovaní. Za podporu a
dôveru ĎAKUJEM Anke Černákovej  riaditeľke ZUŠ
Jána Valacha v Hnúšti a MsKS v Hnúšti  pani riaditeľke
Dianke Vojenčiakovej a Hilduške Ginisovej za súbor
moderného tanca Bzučo. Ďakujem Janke Cikraiovej a
celému jej kolektívu a žiakom ZŠ Klokočova 742/1 5
Hnúšťa, ktorí ukázali , že majú srdce na správnom mies
te. Samozrejme ľuďom, ktorí podpori l i kúpou náramku
túto krásnu myšlienku a vyzbieral i úžasnú sumu! Mám
radosť, že sa ľudia ešte stále dokážu zomknúť a spojiť
pre dobrú vec. Sľubujem, že aj naďalej budeme v „ta
nečnom svete“ reprezentovať naše malé mesto Hnúšťa.

Trénerka a učiteľka Zuzana Dobošová

Tanečníci z Hnúšte si priniesl i krásne ocenenia a omnoho viac. . .

FOTO 3x: Z. Dobošová

Mesto Hnúšťa ako zamestnávateľ v súlade s § 5 z. č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom
záujme v znení neskorších predpisov a v súlade s platným Pracovným poriadkom zamestnancov
mesta Hnúšťa, vyhlasuje Výberové konanie na miesto vedúceho oddelenia služieb.
Dátum na podanie žiadosti o pri jatie do zamestnania: 1 9. 07. 2024.
Termín nástupu: 1 .8.2024 alebo dohodou.
Popis pracovnej pozície: vedúci oddelenia organizuje a riadi prácu, metodicky usmerňuje a
zodpovedá za správny výkon činností zverených zamestnancov.
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FOTO: I . Garláty

FOTO: D. Kamoďová

Prváci pasovaní za čitateľov knižnice
Najprv sme zatvori l i ŠLABIKÁR a ČÍTANKU do starého
kufra a poslal i ho na cestu okolo sveta, aby si oddýchol
a načerpal počas letných prázdnin si lu pre nových prvá
čikov. Potom sme na písmenká z abecedy hádali
hádanky a podľa obrázkov aká je to rozprávka. Zvládl i
to na výbornú. Po zložení sľubu: „Sľubujem, že budem
čítať knihy pre radosť a poučenie. Budem sa k nim
slušne správať, nebudem ich ničiť, trhať, čarbať do nich
a načas ich vrátim do knižnice. O tom, čo sa mi v
knihách páčilo, porozprávam aj svojim kamarátom", bol i
slávnostne pasovaní pri ložením knižky Veselý prváci na
rameno. Odovzdali sme im čitateľské preukazy a
záložky, ktoré sme pre nich pripravil i a na pamiatku sa
podpísal i do našej kroniky. Oficiálne sa tak stal i
čitateľmi našej knižnice a za odmenu dostal i registráciu
na 1 rok zdarma. Ďakujeme za veselé dopoludnie
žiakom a pedagógom zo Základnej školy Janka
Francisciho Rimavského a Základnej školy Klokočova v
Hnúšti. Veríme, že budú našu knižnicu navštevovať radi
a nájdu v nej veľa zaujímavých knižiek. Tak prváci,
huráááá do čítania…

Mgr. Drahomíra Kysucká, Knižnica prof. Š. Pasiara

Ešte prednedávnom sadali do školských lavíc ako
nesmelí prváci, no a dnes sú z nich zdatní rytieri , ktorí
zdolal i viachlavého draka. Popasovali sa s čítaním,
písaním, počítaním či kreslením. Zvíťazil i nad jeho
hlavami a preukázali tak, že môžu hrdo nastúpiť do
druhého ročníka, samozrejme až po dvojmesačných
letných prázdninách. Knižnica prof. Štefana Pasiara sa
rozhodla toto ich hrdinstvo odmeniť pasovaním za
čestných čitateľov knižnice. Uskutočnilo sa tak v stredu,
26. júna, keď už na „dvere“ klope koniec školského roka.

FOTO: I . Garláty

Najúspešnejší žiaci a študneti v školskom roku 2023 / 2024
V sobášnej sále Mestského úradu v Hnúšti sa 27. júna 2024 konalo slávnostné oceňovanie najúspešnejších žiakov
a študentov hnúšťanský základných a stredných škôl za školský rok 2023/2024.

Medzi ocenenými boli deti a mládež zo Základnej školy
Klokočova, Základnej školy J.F.Rimavského, Základnej
umeleckej školy J. Valacha, Špeciálnej základnej školy,
Strednej odbornej školy. V tomto školskom roku sa
hnúšťanskí žiaci a študenti opäť ukázali ako skutoční
majstri vo svojich odboroch. Umiestni l i sa na popredných
miestach v rôznych okresných, krajských, celoslo
venských úrovniach. Svoje schopnosti a zanietenie de
monštrovali na biologických, geografických, matema
tických a jazykových olympiádach, ako aj na pyta
goriádach, športových pretekoch či recitačných, spe
váckych, hudobných a výtvarných súťažiach. Týmto re
prezentovali nielen seba, svoje školy, ale aj mesto

Hnúšťa. Oceňovanie týchto mladých ľudí za ich vyni
kajúce výsledky je spôsobom, ako ich podporiť a pov
zbudiť v ich ďalšom úsilí a vzdelávaní. Na odovzdávaní
ocenení sa zúčastni l primátor mesta Martin Pliešovský,
predseda komisie školstva, kultúry a športu Marian
Petrok, vedúca oddelenia projektového riadenia, škol
stva, sociálnych vecí Michaela Hroncová, predstavitel ia
a pedagógovia jednotl ivých škôl, rodičia a starí rodičia.
Úspešným žiakom boli odovzdané ďakovné listy a dar
čeky ako uznanie za ich úspechy, húževnatosť a vytr
valosť. Každý jeden sa vymanil z priemeru a stal sa
inšpiráciou pre svojich rovesníkov. Svoje vedomosti a
schopnosti rozvíjal i často nad rámec školských po
vinností, obetujúc na to značnú časť svojho voľného
času.
Ocenení boli :
Olívia Horváthová a Tamara Cibuľová zo ZŠ Kloko
čova Hnúšťa
Matúš Mišurák a Gregor Szigeti zo ZŠ J.F.Rimav
skeho Hnúšťa
Dominika Urbanová zo ZUŠ Jána Valacha Hnúšťa
Viktória Suchá zo ŠZŠ Hnúšťa
Marcel Marko a Denis Opat zo SOŠ Hnúšťa
Všetkým ešte raz gratulujeme a ďakujeme.

Ing. Michaela Hroncová, vedúca odd. PRŠaSV

Divadelný súbor Katalpa sa 27. júna 2024 rozlúči l s vynikajúcim hercom a dobrým
kamarátom Petrom Brádňanským.
Peter stvárni l postavu Miša v hre Ťapákovci v roku 201 9 a postavu doktora
Lesebucha v najnovšej hre Starúš zaľúbenec. Ochotne pomáhal ako dobrovoľník
počas Dní mesta Hnúšťa, ako zbojník na zubačke, či mnohých podujatiach nielen v
našom meste ale aj v širokom okolí.
Budeš nám veľmi chýbať, drahý Peťko.

FOTO: K. Bálintová
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Workshop na základnej škole
Dňa 24. 6. 2024 sme sa zúčastni l i workshopu na Základnej škole J. F. Ri
mavského. Aktivity boli zamerané pre žiakov ôsmych ročníkov a prebehli v
dvoch triedach. Naši žiaci si pripravil i niekoľko úloh, ktorými chceli priblížiť
žiakom základnej školy odbor sociálnovýchovný pracovník, napríklad aktivi
tu na spoznávanie sa pomocou koučovacích kartičiek, zoznamovaciu aktivi
tu, hudobný kvíz a predstavil i aj didaktické pomôcky, ktoré si sami vyrobil i a
využívajú ich na odbornej praxi. Didaktické pomôcky vesmír a ročné obdo
bia boli predstavené od vzniku nápadu, až po samotnú realizáciu a využi
teľnosť v praxi. Touto formou sme strávil i jeden z posledných školských dní.

Mgr. Lucia Sojková, Mgr. Patrícia Lengyelová FOTO: L.Sojková

Influencerský tím
Byť úspešným youtuberom či influencerom na sociálnych sieťach chce byť čoraz
viac mladých ľudí. V rámci projektu „Modernizácia stredoškolského vzdelávania v
BBSK“ sa nám podari lo na Strednej odbornej škole v Hnúšti zriadiť Influencerský
tím, ktorého členmi sú práve žiaci. Ich úlohou je podieľať sa na tvorbe obsahu a
príspevkov na sociálnych sieťach. Aj vďaka ich snahe, ochote a kreativite sa verej
nosť dozvedá zaujímavé informácie z prostredia školy. Koncom júna sa na našej
škole uskutočnilo záverečné poďakovanie všetkým žiakom, ktorí usi lovne pracovali
v našom tíme. Už teraz sa tešíme na ich nové nápady v novom školskom roku. Tou
to cestou sa chceme poďakovať Alexandre G., Alexandrovi V. , Lucii B. , Martine R. a
Alenke O. za ich aktívnu prácu v tíme.

Mgr. Juliána Dovalová (koordinátor marketingu), SOŠ Hnúšťa
FOTO: I . Kasáčová

Vývin dieťaťa s poruchou zraku v domácom prostredí
Služba včasnej intervencie v Hnúšti k tejto téme zrealizovala 20. júna
seminár. Viedla ho odborníčka na CVI  centrálnu/kortikálu cerebrálnu
poruchu zraku Halka Tytykalová z Ranej starostl ivosti n.o. v Bratislave.
Raná starostl ivosť prevádzkuje v Bratislave – Rači Centrum včasnej
intervencie pre rodiny s deťmi so zrakovým a viacnásobným znevýhod
nením. Seminár bol určený pre rodičov aj odborníkov. Rodičia využil i
možnosť individuálnej konzultácie a získali tak informácie, ako vytvoriť
doma prostredie, ktoré bude stimulovať vývin ich dieťatka. Ďakujeme za
dôležité informácie a množstvo inšpirácií pre našu prácu. Táto aktivita sa
uskutočnila vďaka podpore Nadačného fondu Kaufland.

Mgr. Katarína Moncoľová, riaditeľka SVI Hnúšťa FOTO: K.Moncoľová

Oceňovanie žiakov
Na Mestskom úrade v Hnúšti bola ocenená aj žiačka
našej Špeciálnej základnej školy v Hnúšti Viki Suchá.
Ocenenie jej udeľujeme za výborný prospech, dochádzku
a reprezentáciu školy. Viktória urobila počas dvoch rokov
veľký progres vo všetkých vyučovacích predmetoch. Ús
pešne reprezentuje našu školu a v tomto školskom roku
získala 1 . miesto vo výtvarnej súťaži O najzaujímavejšie
rozprávkové leporelo (kolektívna práca) a 2. miesto v
okresnom kole Speváckej súťaže v RS (duet s Viktóriou
Radičovou). Dva roky za sebou sa stala „Športovky
ňou ŠZŠ Hnúšťa“. Je aktívna aj v mimoškolských súťa

FOTO: Z.Kochanová

Výlet Zbojská
Jeden krásny slnečný deň niektorí žiaci Špeciálnej
základnej školy v Hnúšti začali netradične, stretnutím na
vlakovej stanici. Žiaci z IVP tried sa spoločne s učiteľmi
odviezl i vláčikom na Zbojská, kde ich čakal deň plný
zážitkov. Už samotná cesta vlakom bola veľmi zábavná.
Po malom občerstvení v prírode nás čakala adrena
línová jazda cez les “zbojníckou strelou“ na krásne
miesto  Chlipavicu. Žiaci tam mali možnosť nielen vi
dieť, ale aj pohladkať rôzne zvieratká. Pútavé dopo
ludnie sme ukončil i chutným obedom na salaši Zbojská.
Cestou domov sme si uži l i aj prejazd tunelom, ktorý mal
u detí veľký úspech. Opäť sme prežil i jeden nezabud
nuteľný deň v krásnom prostredí Muránskej planiny.

Vlasta Kožiaková, ŠZŠ

žiach. Viktória úspešne repre
zentuje Centrum pre deti a ro
diny Hnúšťa v rôznych športo
vých súťažiach: Spartan, Cyklo
maratón a naposledy si prinies
la 2 zlaté medaily z Olym
pijských hier pre deti z Centra
pre deti a rodiny.

Mgr. M. Vetráková, ŠZŠ FOTO: V. Kožiaková
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FOTO: M.Roháriková

FOTO: MŠ NR

Rozlúčka s predškolákmi
Dňa 1 4.06.2024 sa konala v obradnej miestnosti Mests
kého úradu v Hnúšti slávnostná rozlúčka predškolákov
s Materskou školou Klokočovou. V príjemnej atmosfére
sa deťom, rodičom, učiteľkám a hosťom prihovori la pani
riaditeľka E. Šafáriková a primátor mesta Mgr. M. Plie
šovský. Zaželal i deťom a rodičom veľa trpezlivosti ,
úspechov a spoločne strávených chvíľ pri zdolávaní
prvých školských povinností. Deti pozdravil i hostí
krásnym programom, ktorý si spolu so svojimi
učiteľkami pripravil i špeciálne na túto udalosť.
Predškoláci dostal i svoje prvé naozajstné vysvedčenie 
osvedčenie o ukončení povinného predprimárneho
vzdelávania. Pani učiteľky odmenil i budúcich školákov
krásnymi darčekmi.Zostáva už len pár dní a naši
škôlkari navždy opustia triedy materskej školy.

do poličiek, naposledy sa rozlúčia a vykročia na novú cestu za vzdelaním. Všetkým našim predškolákom prajeme,
aby v septembri s radosťou nastúpil i do vytúženej školy a aby boli naďalej takí šikovní a robil i všetkým okolo seba
radosť. Ďakujeme všetkým rodičom za úžasnú spoluprácu a pomoc. Ďakujeme za krásne tablo, foto  Fotografka
Marianna. Ďakujeme za handmade výrobu magnetky včielky s logom MŠ  p. Michal Lichanec. Ďakujeme za foto
počas rozlúčky  p. Anna Václaviková.

Mgr. Kristína Randisová, MŠ Klokočova

FOTO: A. Václaviková

Školský program EÚ spojený s ochutnávkou ovocia
Naša MŠ Klokočova je zapojená do Školského programu EÚ  ovocie,
zelenina, mlieko. Vďaka tomuto skvelému programu majú naše deti
vždy vo svojom jedálničku čerstvé ovocie, zeleninu , ovocné šťavy a
pyré od slovenských pestovateľov. Začiatkom júna Školský program 
školské ovocie zrealizovalo súťaž spojenú s ochutnávkou ovocia 
sladkých čučoriedok. Za účasť v súťaži dostal i všetky deti čučoriedky,
desiatový box a ovocný džús. Deti preukázali svoju šikovnosť v hra
cích kartách, v ktorých bola úloha nájsť cestu Ježka Jožka v bludisku k
jabĺčku. Po správnom vyplnení, bol i hracie karty detí odoslané do
súťaže o 3000 basketbalových lôpt. Srdečne gratulujeme našim trom
predškolákom v súťaži: Veronike Hujbertovej, Katke Kockovej a
Martinkovi Morongovi k výhre, kde v súťaži Školské ovocie
získali basketbalové lopty, ktoré si ihneď vyskúšali v hode do basketbalového koša.

Mgr. Ivana Kyseľová, MŠ Klokočova

FOTO: I . Kyseľová

Rozlúčka predškolákov MŠ Nábrežie Rimavy 2024
„My predškoláci do školy pôjdeme,

a tebe škôlka dnes poďakovať chceme.
Za ten krásny čas, detských hier a krás,

odteraz nás všetkých čaká krásny školský čas“.

Naši veľkí predškoláci mali dňa 26.06.2024 rozlúčku
predškolákov v svadobnej sále na Mestskom úrade.
Pre rodičov si prichystal i krátky program v podobe
básničiek, pesničiek a tancov. Pani riaditeľka PaedDr.
Tokárová a pán primátor Mgr. Pl iešovský deťom zaže
lal i úspešný štart do prvého ročníka a rozdali im

Osvedčenia o získaní predprimárneho vzdelávania. Zuzka Dobošová sa poďakovala pedagógom za ich skvelú a
nezištnú prácu, za starostl ivosť a prípravu detí na základnú školu. Po rozlúčke sa deti spolu s rodičmi presunuli do
školskej záhrady v MŠ, kde ich čakala hostina, ktorú pripravil i rodičia. Na záver sa vypusti l i balóny s pokrikom „Ahoj
škôlka!“ Malýmveľkým predškolákom prajeme krásny štart a úspechy v ich ďalšej životnej etape základnej školy.

Mgr. Lenka Tokárová, Bc. Janett Guzmová
V stredu 26.6.2024 o 1 7:30 hod. Mesto Hnúšťa usporiadalo v Dome kultúry verejný hovor predstaviteľov mesta
Hnúšťa a firmy Brantner Gemer, s.r.o. , na ktorom sa predstavila technológia novej optickej triediacej l inky tuhého
komunálneho odpadu. Videozáznam si môžete pozrieť na stránke:
https://mesto.hnusta.sk/udalostivmeste/aktual ity/zivevysielanieverejnehohovoru4388sk.html

FOTO: L. Tokárová
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Prielom Hornádu  po rokoch opäť v raji

Začína sa prvý letný mesiac a v kalendári akcií nášho klu
bu turistov svieti pozvánka hneď na prvý deň, na Medzi
národný deň detí a rovno do raja, presnejšie do Sloven
ského raja, do jednej z najkrajších tiesňav. Okrem našej
pozvánky do raja boli lákadlom aj akcie organizované
mestom Hnúšťa v rámci tohtoročných Dní mesta Hnúšťa.
Aj táto naša turistická akcia sa uskutočnila s finančnou
podporou mesta Hnúšťa. Do karát nám veľmi nehrala
predpoveď počasia, s pravidelne / nepravidelne sa opa
kujúcimi búrkami a prívalovými dažďami v posledných
týždňoch. Kvôli výstrahám pred búrkami sme preloži l i
našu predošlú akciu, výstup na Kráľovu hoľu. Neboli sme
veru nadšení predstavou o preložení ďalšej akcie. Tak,
sledujúc predpoveď počasia aj stokrát za deň na vše
l i jakých meteorologických stránkach, sme očakávali prvý
jún. V sobotu ráno nás do autobusu nastúpilo viac ako
30. Plánovanou trasou bol Prielom Hornádu, ktorý spopu
larizoval Slovenský raj aj vo svete. Čakal nás 1 2 kilomet
rový prechod tiesňavou v údolí Hornádu s prevýšením

len niečo vyše 300 metrov, spestrený rebríkmi, stúpač
kami s reťazami alebo lanami a hojdacími lávkami. Celá
trasa bola ako na hojdačke, chvíľu sme šli celkom blízko
popri rieke a než sme sa nazdali , už nás chodník
vytiahol na stúpačky vysoko nad Hornád. Celým prie
lomom bolo toho veľa na obdivovanie. Boli to skalné
bralá, strmé skalné steny až 1 80 m vysoké, previsy,
obrie hrnce vymodelované neúnavnou prácou Hornádu,
aj jeho prítokov Lesnica, Biely potok, Trstený potok,
Kláštorský potok, Veľká Biela voda a ďalších. Sprev
ádzali nás náučné chodníky, Chodník Horskej služby a
Náučný chodník Prielom Hornádu so zaujímavými
informáciami o históri i tiesňavy, o prírode, o okolitých
lesoch, aj o sústave chránených území. Prielom Hor
nádu je národnou prírodnou rezerváciou od roku 1 964,
vytvorenou vápencami už v druhohorách so staro
dávnymi borinami na strmých svahoch. Bolo potrebné
dávať si pozor pod nohy, terén bol strmý, klzký a mies
tami veru aj dosť blatistý. Opatrnosti nebolo nazvyš ani
na stúpačkách a rebríkoch. Pritom všetkom tiesňava
stále vyťahovala na obdiv ďalšie a ďalšie svoje klenoty.
Občas bolo potrebné vyhýbať sa proti idúcim turistom
(hlavne zo zahraničia) a samozrejme foťákmi dokumen
tovať tú celú nádheru ozajstného raja. Pri tejto celej krá
se sme pozabudli na počasie, ktoré nám doprialo vy
chutnať si prielom v plnej paráde. Do Podlesku, do cie
ľa našej túry, sme prišl i všetci plní dojmov a zážitkov po
núknutých Prielomom Hornádu. Poslednou našou milou
povinnosťou bolo spoločné foto na záver.

EMi
Na Oltárnom  ako na oltári

Leto a akcie nášho klubu turistov sú už v plnom prúde.
Náročnejšiu túru na Kráľovu hoľu vystriedala túra menej
náročná. Do Veporských vrchov chodievame každý rok a
viackrát počas roka  na tradičné a spomienkové výstupy,
ale aj na menej známe zákutia a miesta. V pozvánke na
našu akciu, na predposlednú júnovú sobotu svieti jedno
duchý názov „Oltárne“. Slovko „Oltárne“ môže u nezainte
resovaných vyvolať zvedavosť, čo to je. Je to nejaký
slangový názov usadlosti , ktorú poznajú len domáci
obyvatel ia alebo je to nejaký kopec, dokonca by to mohla
byť nejaká časť chrámu, kde okrem oltáru je ešte aj časť
nazývaná „oltárne“? Veru tak, „Oltárne“ je skutočným
oltárom zeleného chrámu vo Veporských vrchoch s
ozajstným pokojom, v ktorom môžete oddychovať aj celý
deň bez obavy z vyrušovania húfmi okoloidúcich turistov.
V sobotu 22. júna 2024 sa nás šestnásť zišlo v Skoru
šine, na konečnej zastávke autobusu. Po úvodnom slove

vedúceho akcie sme sa vybral i nám dobre známou
dolinou popri Veporskom potoku na Tri vody a ďalej k
útulni Pod Vartou. Pri útulni je pripravené ohnisko 
opekanie sa nevynechalo. Po občerstvení sa opečenými
a inými fajnôtkami z našich batôžkov a krátkej úvahe v
zmysle „byť, či nebyť“, lepšie povedané „ísť ďalej podľa
plánu, či vrátiť sa naspäť do Skorušiny“ sme sa podujal i
ísť ďalej podľa plánu – objavovať staršie ako staré,
kamenné oltáre bizarných tvarov a veľkostí  na Oltárne.
K tomuto rozhodnutiu nás posmeli lo aj slniečko. Cestou
od útulne Pod Vartou sa nám naskytovali výhľady na
Klenovský Vepor, Hradovú, Tŕstie, Ostrú, aj na vzdiale
nejšie kopce – známe aj neznáme. Okrem výhľadov do
diaľky, okolitej zelenej nádhery a vdychovania úžasných
vôní lesa s kríkmi zarastajúcich polomov, bolo potreb
né sledovať aj terén pod nohami. Tu sa objavovali
chutné lesné jahody aj s nespočetnými kuriatkami –
našiel sa aj dubáčik – dva. Najkrajšou odmenou boli
vlastné skalné „oltáre“. Sú vystavené na obdiv, aj na
skúmanie alebo ako vyhliadkové miesta. Hrkotajúce
oblaky od Vepra nás donúti l i nechať oltáre na obdiv
iným, natiahnuť si pršiplášte a pokračovať lúkami, lesom
i bukovou alejou. Dážď ustal, oblaky sa vybral i do inej
dol iny a nás do Rátočna – do záveru túry priviedlo sl
niečko. Každý z nás si z Oltárneho priniesol 1 6 kilomet
rov úžasných dojmov a pokoja. Ak chcete aj vy oddy
chovať, pridajte sa k nám v prvú júlovú sobotu  na tú
lačky – do Šoltýsky.

EMi

FOTO: EMi

FOTO: EMi
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FOTO: A. Lukáčová

FOTO: A. Beregiová

Taekwondisti vybojovali víťazný pohár a cenné skúsenosti

Začiatkom júna  8.6.2024 sa v hlavnom meste SR v
Bratislave konala medzinárodná súťaž s názvom Korean
Ambassador’s Cup & Bratislava Open 2024 Poom
sae&kyorugi. Súťažiaci v kategóri i poomsae v počte 1 45
zabojovali o cenné medailové priečky za účasti prete
károv z Čiech, Rakúska, Maďarska, Ukrajiny a Slo
venska. Náš “hnúštanský” taekwondo tím reprezentovali
1 7 súťažiaci, ktorí si vybojovali krásne medaily. TKD Klub
Hnúšťa s bilanciou 9x zlato , 7x striebro a 1 x bronz získal
v hodnotení krásne  2.miesto. ZLATO: Ema Klenovi
čová, Lukáš Sani, Than Lan Anh, Than Van Khoa, Ta
mara Morová, pár Czeneová &Kamoďová, pár Klenovi
čová&Sani, pár Morová T. &Morová T. , Tomáš Mravec
kategória  parapoomsae. STRIEBRO: Lia Czeneová,
Samuel Turoň, Leo Kyseľ, Alexandra L. Lörinčíková,
Tímea Morová, pár Tóth& Than Van Khoa. BRONZ:
Dominika Kamoďová. 4. miesto: Amélie Selčanová,
Urban Černák, Vavro Černák, Matúš Tóth. 5.miesto:
Marek Kamoďa.

Koncom júna dňa 29.6.2024 sa v Rakúsku konala
medzinárodná súťaž  Austria Open poomsae G1 .
Stretla sa tam európska špička z rôznych krajín, so
záujmom vybojovať cenné umiestnenia. Za Slovensko
a naše malé mesto Hnúšťa nás reprezentovali v kate
góri i juniorky  sestry Tímea a Tamara Morové a
seniorka do 30. r.  Ivana Kyseľová. V kategóri i juniorky
bola úspešná Tímea Morová, ktorej sa podari lo postú
piť z 1 3. miesta do semifinálového kola, avšak v silnej
konkurencii súperiek na záver obsadila celkovo z 57
súťažiacich pekné 27. miesto. Tamare Morovej sa
tentokrát nepodari lo postúpiť zo základného kola.
Našej favorizovanej seniorke Ivane Kyseľovej, žiaľ
šťastie neprialo i napriek dobrému štartu. V závere
svojej súťažnej zostavy v dôsledku straty rovnováhy pri
náročnom kope, došlo k zraneniu a to ovplyvnilo celý
jej výkon, ktorý bodovo nestačil na postup do semi
finálového kola so súperkou z Poľska. Ďalšou
súťažiacou za TKD klub Hnúšťa bola seniorka do 30.r.
Petra Porubiaková, ktorá mala súperku z Holandska a
rozhodcovia im pridel i l i za súťažné zostavy rovnaké
body. Nakoniec rozhodla v bodovaní celková
prezentácia oboch súťažiacich a vyhrala súperka z
Holandska.
Gratulujeme súťažiacim za úspešnú reprezentáciu a
ďakujeme rodičom za ich podporu a pomoc s dopravou
na súťaž. Ďakujeme mestu Hnúšťa za podporu na
súťaž Bratislava Open – Korean Ambassador´s Cup
2024, ktorá bola realizovaná s finančnou podporou
mesta Hnúšťa.

Mgr. Ivana Kyseľová, trénerka

FOTO: I . Kyseľová

Futbalový turnaj rómskych mládežníkov
Už dlhšie sa rodila myšlienka u organizátorov, aby sa
zorganizoval turnaj aj pre deti a mládež, ktorá napokon
aj vyústi la do realizácie futbalového turnaja mládežníkov,
ktorý sa uskutočnil dňa 1 5.06.2024 na miestnom
futbalovom ihrisku v Hnúšti. Organizátorom bol futbalový
nadšenec, ako sám seba nazýva, Peter Geňa a jeho
priatel ia v spolupráci s Komunitným centrom Hnúšťa.
Turnaja sa zúčastni l i 4 futbalové tímy, a to z Tisovca,
Hodejova a 2 tímy sa vytvori l i z našej Hnúšte a to z
miestnej časti Likier a druhý tím tvori l i chlapci a dievčatá
z Komunitného centra Hnúšťa. „Bol to veľmi priateľský
turnaj, ktorý mal výbornú atmosféru. Na víťazov čakali
vecné odmeny a poháre. Chlapci hral i férovo, ale aj
bojovne, čo sa odrazilo na ich výsledkoch, kde Hnúšťa
Likier sa umiestni la na 1 . mieste, KC Hnúšťa na 2.
mieste a Tisovec na 3. mieste. Hodejov bol skvelý
tímový hráč a mali skvelého trénera, ktorý nám pomohol
aj odpískavať jednotl ivé zápasy.“ dodal Geňa. Ku
klasickým 3 miestam sme vytvori l i ešte na ocenenie aj
kategórie  ako najlepší brankár, naj lepší strelec, naj
užitočnejší hráč, za účasť, čomu sa veľmi potešil i jedno
tl iví víťazi. Podmienky zapojenia sa do turnaja boli , mať
1 0 hráčov v jednom tíme vo veku od 1 2 do 1 5 rokov.
Samozrejme, keď sa našiel jeden dvaja viac ako 1 5 roč
ní, nerobil i sme z toho vedu, uviedol Geňa. Na záver

turnaja čakalo na mladých futbal istov a ich trénerov
občerstvenie v podobe výborného guľášu a čapovanej
kofoly, ktorý pripravil pre nás skvelý tím z Chemika.
Akciu finančne a vecne podpori l i nasledovní sponzori:
Technokov Karol Bonish, Kadernícky salón Lenka Ivar
gová, MUDr. Ladislav Lebeda, MUDr. Danka Knapp
ová, MUDr. Mária Tereková, Pedikúra Mirka, Janko
Križanský, MFK Dukla B. B. Lukáš Migľa, Mgr. Michal
Bagačka, TETA Drogéria Pán Toman, FJ ISKRA
Hnúšťa Mgr. Marián Petrok, Martin Štefánik – Dodovič,
Komunitné centrum Hnúšťa, BAUTRADE Mgr. Grigori j
Šamin, Chemik Hnúšťa, Rimavská Energetická s.r.o
Hnúšťa a GENTLEMAN Holičstvo PEDIKÚRA. Touto
cestou všetkým sponzorom srdečne ďakujeme.

Mgr. Marika Demeová

FOTO: M. Demeová
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vstupné: 3, €

Kino Rimava vám ponúka prehľad fi lmov pod holým nebom na
amfiteátri v Hnúšti so začiatkom premietania o 21 :00 hod. ,

vstupné: 3,€




